见报即有奖 最高2000元

微博: 齐鲁晚报96706 邮箱: dwb2011@sina.com



大客乘客九成不系安全带,交警检查遭遇"神回答":

# 为啥不系安全带?绑着多难受!

本报1月16日讯(记者 崔 16日,全省集中查处客车 超员违法行为统一行动日,济 南交警对过往客车集中检查, 结果显示,为图省事,九成乘客 不系安全带。

当天上午,在工业北路济 钢检查站, 历城交警大队济钢 中队民警对途经的7座以上客 车逐一展开检查。

9时30分,一辆从长途汽车 东站发往章丘宁家埠的客车, 被交警示意靠边接受例行检 查。客车核载33人,实际载客仅 16人。虽然该车各项软硬件设 施均符合营运规范,但是眼尖 的民警发现,车上多数乘客没 系安全带

记者数了数,16名乘客中 仅有5人系了安全带。为何不系 安全带?面对民警的询问,车上 一名中年男子满不在乎地说: "绑着多难受!"

交警又检查了一辆从济南 开往邹平的客车,核载33人,实 载33人,但车上的所有乘客居 然都没系安全带。谈及系安全 带的重要性,许多乘客认为无 足轻重。随后,记者又登上另外 3辆中长途客车,发现有九成乘 客未系安全带。

"关键时刻,安全带能救 命。系不系安全带,差别可太大 了!"历城交警大队车管所教导 员张成斌介绍说,大客车一般 没有全承载式的钢架结构,碰 撞后容易变形甚至散架,为了 安全起见,乘客乘坐大客车必

"自身安全意识淡薄,大部 分乘客图省事,也存在侥幸心 理,进而不注意这些细节。"张 成斌无奈地说,乘客不像驾驶 人员,不系安全带也不会被扣 分、罚款。没有了强制性,只能 靠自觉。

根据我国现行道路交通 安全法第五十一条规定,机 动车行驶时,驾驶人、乘坐人 员应当按规定使用安全带。 但对于乘坐人员不系安全带 的行为并没有硬性的纠正规 定。"没有法律依据,执法过 程中,对于不系安全带的乘 客就不能处罚,只能劝导。" 济南一名交警对此说。



在央视此前播出的一段新闻画面中,一辆大客车上的22名乘客 无一系安全带,在客车发生侧翻时全部飞离座位受伤。(资料片)

不可不知

### 系上安全带 可能捡条命

来自公安部门的调查表明,如果系 了安全带,在发生正面碰撞时,死亡率可 减少57%;发生侧面碰撞时,死亡率可减 少44%;翻车或坠车时,死亡率可减少 80%。 (崔岩)

事故警示

#### 系了安全带-载41人大客侧翻 9人伤势较重

2013年5月,青银高速曾发生 一起车祸,载客41人的大客车发 生侧翻,9人伤势较重。后经认定, 这起事故之所以没有产生更严 重的损伤,是因为车上绝大多数 乘客系了安全带。

### 不系安全带一 两辆客车相撞

致14死6重伤

2012年10月,青银高速淄博 段两辆客车相撞,其中一辆客车 翻入高速公路路边沟,致14人死 亡、6人重伤。事后调查,两辆车上 79名乘客中只有2名系了安全带。 (崔岩 整理)

## 夜半路边有人摔伤求助

市民担心受骗报警,民警送骑友就医

#### 本报96706热线消息(记者 尉伟)

1月16日凌晨,在经七纬二路口,一 名从泰安骑行来济南的骑友,不慎把 腿摔伤,向路人求助。过往市民帮忙报 了警,110民警赶到现场并把这名骑友 送到医院。

16日零时20分许,市民刘先生下 夜班骑电动车行至经七纬二路口时, 发现路边有一个穿骑行服的小伙儿坐 在地上,旁边还扔着一辆山地车。看到 刘先生后,小伙儿连忙向其求助。

事后,刘先生告诉民警,起初,他 因为担心是个骗局,就没理会对方。可 骑出去四五十米后,刘先生又原路返 回,"万一人家真是有难呢!"

果然,当刘先生再度返回并询问

小伙儿"是否需要帮助"时,对方告诉 刘先生,他骑车摔着腿了,现在站不起 来。见小伙儿疼得直咧嘴,刘先生拨打 了110报警求助。而后,在附近巡逻的 110民警赶了过来。

面对民警,受伤小伙周某说,他是 个喜欢骑车的骑友,当天从泰安骑车 到济南来,本打算连夜赶回泰安,没想 到骑行到这里时,碰到马路边的台阶, 从车上摔了下来,小腿受伤。了解情况 后,110民警将周某送至附近的济南市 中医院救治。

经过医生初步检查,周某是肌肉 挫伤,并不严重。医生又对其外伤进行 了包扎。事后,周某对民警的帮助一再 表示感谢。



## ·整车废铁上秤才40吨

原是奸商捣鬼,干扰地磅克扣6吨



本报96706热线消息(记者 若松 通讯员 邱佳惠) 原本46 吨的一车废铁咋一过秤才40吨出头 呢?原来是奸商在地磅上安装了电 子遥控干扰器,满满一车废铁平白 无故地少了近6吨,可真不是个小数 目。近日,商河警方将以此方式诈骗 的奸商抓捕归案。

近日,家住商河的老王联系好章 丘一家废铁收购站,将自己收来的一 车废铁卖给对方。满满一车废铁运到 收购站后,一称40.68吨,"我们心里 有数,一车废铁45吨左右才正常,当时 我心里就起了疑心。"老王说,害怕挨 宰,他又找了另外一家过秤,谁知一上 秤是46吨。

为了保险起见,老王找了第三家 店验证,结果称出的重量也是46吨,这 下,老王基本上认定是第一家收购站 的秤被人为做了手脚,但该收购站死 活不肯承认,双方僵持不下,于是老王 就打电话报了警。

民警赶到现场后,经调查发现,第 次称重的地磅果然被安装了干扰 器,称重时可通过遥控器控制干扰器, 使得称出来的重量大大减少

犯罪事实摆在眼前,收购站的负 责人张某无法抵赖,如实供述了她和 同伙的诈骗行为。而且,张某和同伙还 在商河周边县市以同样的方式诈骗数 万元。目前,犯罪嫌疑人张某已被取保 候审,民警正在对其同伙进行追捕。

济南肛泰医院

服务全国



我叫姜春英

# 我专注肛肠疾病诊疗42年

每周二、周六,我在北园大街济南肛泰医院坐诊



#### ■除痔圣丰---等春英

姜春英教授从事肛肠专业 42 年,全国知名肛肠病专家。是"复 方荆芥熏洗剂"和"痔疮栓"的创 始人,擅长中西医结合治疗痔疮、 便秘、高位肛瘘及直肠脱垂等疾病。

#### ★ 在济南看资深肛肠名医

肛肠病患者不用去外地, 在家 门口就可以看中国资深肛肠名医。 博导亲诊, 当天预约无需排队, 省 时间、省路费、更省心。年前看 好肛肠病, 健健康康过新年。

#### **3** "O元查半价治"仅此一家

活动期间每天前 20 名就诊患 者, 可免 280 元专家挂号费, 免电 子肛门镜检查费,化验费、治疗费、 手术费全部半价,济南仅此一家。 更多优惠详见院内公告。

为保证医疗质量,专家手术采取预约制,请通过以下三种方式预约







— 姜春英 教授、博士生导师

☞ 院址:济南市北园大街202号(南全福街站)

🧼 乘车路线:BRT1、BRT3、3路、8路、k57路到南全福街站下车路南